



美国队0:3俄罗斯 中国队3:0多米尼加,重掌主动权

# 世界杯中国女排迎来夺冠良机



中国队球员袁心玥(右二)在与多米尼加队的比赛中扣球。 新华社

美国女排出局。峰回路转，中国女排又迎来了争冠的机会。昨天，在日本举行的第12届女排世界杯第九轮比赛中，美国队以0:3完败于俄罗斯，而中国队以3:0横扫多米尼加。在今明两天的最后两轮比赛中，中国女排已重新赢回夺冠主动权。

本届世界杯先看胜场再看积分的规则让形势变得不再复杂。此前，中国、美国、俄罗斯、塞尔维亚、日本五强争霸格局，随着日本、美国的出局，演变成中国、俄罗斯、塞尔维亚三强冲冠。俄罗斯3:0完胜美国，也直接将塞尔维亚送进了里约奥运会资格的争夺行列，而中国想要直接获得奥运门票并夺取冠军，就必须赢下俄罗斯和日本。

女排世界杯第9轮的强强对话，排名前两位的美国和俄罗斯狭路相逢，两强争斗输家就将退出冠军和奥运门票的争夺。结果，美国0:3完败于俄罗斯，遭遇第二败提前出局。目前积分排名在三甲的三支队伍俄罗斯、中国、塞尔维亚均是8胜1负，三者都有夺冠的可能

性。目前中国与俄罗斯同为8胜1负积24分，中国队胜24局负5局，局分比为4.8，俄罗斯胜26局负5局，局分比为5.2。中国队后两轮将先后迎战俄罗斯、日本。由于中国队在第10轮中将直接与俄罗斯直接对话，这也意味着中俄之战的输家肯定也将出局。所以中国队若想拿到里约奥运门票并且夺冠的话，就必须首先赢下俄罗斯，这个没有退路。中国队0:3负于美国，原本的形势并不乐观，如今俄罗斯击败美国，为中国队扫清障碍，中国队冲冠的命运又重新掌握在自己手中。

由于中国队积分领先塞尔维亚3分，所以中国队只要在今天的第10轮

赢下俄罗斯，在收官中再赢下东道主日本，即使是3:2先后赢下俄罗斯和日本，中国队在积分上也会力压塞尔维亚，倘若梦想成真，中国女排将第四次夺得世界杯的冠军。简单地说，就是中国队连胜俄罗斯日本的话就夺冠，并携手塞尔维亚获得里约奥运门票。

由于明天的最后一轮对阵日本，中国队有较大胜算，所以，北京时间今天14:10在名古屋举行的中国女排与俄罗斯队的强强对话，也成为两队的生死大战。只要中国女排赢下俄罗斯队，就有获得里约奥运门票和夺冠的希望，无论比分是3:2、3:1还是3:0，中国队都将命运掌握在自己手中。

辛良

## 市围棋冠军赛举行 14岁刘嘉琪全胜夺冠

昨天，第18届“中迪杯”宁波市围棋冠军赛落下帷幕。最终，年仅14岁的东恩中学初二学生刘嘉琪在众多高手中脱颖而出，以七战全胜的佳绩勇夺冠军，并收获1万元奖金。

围棋冠军赛是我市一年一度的传统性围棋赛事。参加本次比赛的34名棋手都是各县(市)、区、市级系统围棋赛的历届冠军，另有4位来自杭州的业余高手。最终刘嘉琪夺得冠军，包家恩获得亚军，周叶蕾、张屠桥、应开春、黄明磊、熊伟、杨建委分别获得第三名至第八名。根据比赛规程，获得前两名的刘嘉琪、包家恩将代表宁波队征战2016年第29届“晚报杯”全国业余围棋锦标赛。

记者 楼世宇 通讯员 忻志华

## 市中小學生圍棋賽 今起接受報名

2015年第12届“夏纳杯”宁波市中小學生圍棋賽將於9月26日至27日在慈溪陽光實驗學校舉行。該項賽事由宁波市體育局和市教育局聯合主辦，是我市傳統性少兒圍棋賽事，已連續舉辦了11年。本次比賽分高中組、初中組、小學甲組、小學乙組、小學丙組五個組別。中學組前三名和小學甲組的第一名將被授予業餘五段。

有意參加的單位請於今天起至9月20日前，將報名表一式兩份分別寄至宁波市圍棋協會(三支街46號)和慈溪市圍棋協會(前應路1128號)。

通訊員 忻志華

## 《蒙面歌王》初賽明晚收官 孫楠許茹芸變身“猜謎人”

江蘇衛視《蒙面歌王》明晚進入初賽最後一場比拼。眼看復賽近在眼前，競爭自然更加激烈。由於進入歌王盛會的名額只剩最後一席，此前“幸存”的5位歌手加上本周新晉的兩人將背水一戰。

作為新成員，“最後的武士”和“漂亮男孩不說謊”兩位的出場造型可謂十分獨特，前者身材高大修長，一身紅色西裝，一頭金色飄逸長髮。後者則帶了點喜感，他穿著復古套裝顯得中規中矩，但面具卻是一個橙黃的“南瓜頭”，又似圓圓的咸蛋黃。因此二人同台，还被主持人調侃為“咸蛋黃和火腿腸組合”。

除了選手外，猜謎團也有了兩位新

面孔，他們便是此前榮耀揭面的“羊駝”孫楠和“鐵扇奧特曼”許茹芸。再次登上舞台，兩人卻轉換了一種新身份，搖身一變成了“猜謎人”。

儘管初來乍到，但孫楠的表現卻絲毫不輸猜評團上的“老人”們。在“摘星怪”“東方不敗”和“千面嬌娃”紛紛演唱後，孫楠很快就斷定了其中兩個的身份：“三位歌者非常好，有兩位好朋友一下就聽得出來是誰。一個是‘摘星怪’，他的高音部分，包括他歌曲的掌控，非常出色；還有‘千面嬌娃’，我們前兩年好像經常在一起，是嗎？”

記者 林旻

## 錢法成、潘復興、吳道富 舉行書畫聯展

“藝林三友——錢法成、潘復興、吳道富書畫聯展”3日在寧波美術館開幕，共展出三位書畫家的作品80余幅。

錢法成的書法，用筆飽滿，線條飄逸，字體遒勁秀逸，謀篇布局和諧生動，出版有《錢法成書法集》和《不晚齋書稿》等。潘復興終生追求繪畫藝術，被浙派畫界譽為“新山水畫先驅”，其山水畫作用墨重，構圖滿，蒼茫渾厚，氣韻生動，並擅作松、梅，畫松不畫松之直而落墨于曲，枝干乖張，現已出版《潘復興畫選》《潘復興國畫集》等。吳道富的書畫作品運筆流暢，線條老辣，通篇氣韻生動、節奏感強，意境清雅，其中不少已被書畫專業愛好人士收藏，並有數十幅書法作品被省內外風景名勝制作匾額或刻石留念。

據了解，本次展覽將持續至9月15日。

記者 林旻 通訊員 徐良

## 《那些年》 戚顯攝影作品展昨開展



圖為展覽作品《榨菜時節》(組照之一)

昨天上午，《那些年》戚顯攝影作品展在位於鄞州公園內的李元攝影藝術館開幕，展覽展出了戚顯近年來創作拍攝的9個專題共60多幅作品。戚顯1986年開始攝影創作，現為浙江省攝影家協會副主席、宁波市攝影家協會主席。他的作品以人與生活為主線，長期關注生活現實，以小見大記錄社會的細微變化。據了解，本次展覽將持續到9月底。

記者 王鵬

## 88歲翁紹初老人走進寧波博物館 抗戰老兵親述抗日歷史

他或許是寧波博物館迄今為止邀請的年齡最大的講述者。翁紹初，1927年生人，親歷過多次抗日戰爭。

9月3日下午，88歲的翁紹初老人走進了寧波博物館，在講堂內，已有四五十位觀眾在翹首等待着他，其中有頭髮花白的老人，也有剛剛邁入社會的年輕人和正值學年的青少年。翁紹初雖已年近九旬，卻依然精神矍鑠。他沒有講稿，也沒有PPT，這位老人本身，就深刻凝結着抗日戰爭那段熱血澎湃的激昂歷史。

早在一個月前，寧波博物館就開始積極走訪訪問寧波的抗日老英雄。在翁老家中，收藏着無數關於抗日鬥爭教育的文章與書籍。他自離休後，一直致力於關心未成年人的教育事業，出書著文之外，他還走進校園講課、資助困難學生。受邀參與本次親述歷史的活動，翁老表示非常高兴，“希望能够在寧波博物館深厚的歷史氛圍中，為大家講述甬城人民的抗爭與榮光。”在近兩個小時的講座中，觀眾們以一次次熱烈的掌聲表達了對抗日英雄的崇敬與感謝。

在抗日勝利紀念日期間，寧波博物館還在放映廳安排了全天候的抗日主題電影連播。9月3日當天，有很大一部分都是帶着孩子來看電影的家庭。家長表示，現在的孩子很少有機會看到抗日主題的電影，趁這次機會，想讓孩子看一看，從而了解更多過去的歷史。

記者 林旻 通訊員 項聰穎